

# СТАЛЛИН



ОРГАН ПАРТБЮРО, ШАХТКОМА и шахтоуправления шахты им. СТАЛИНА

№ 9

ВТОРНИК 22 ДЕКАБРЯ 1942 г.

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН

Горняцкий коллектив нашей шахты, одержавший уже не одну победу, из месяца в месяц увеличивает добычу угля, он способен выполнить любую задачу, как бы она не была трудна. Сейчас взято дерзкое решение: выполнить годовой план к 1 января 1943 года.

Успех выполнения намеченной цели будет зависеть от организованного наступления на забой со стороны угольных бригад, а бригады и рядовые забойщики — наш золотой фонд и только они могут разрешить эту трудную, но почетную задачу.

15 декабря на совещании у зав. шахтой т. Маркелова, в присутствии зам. Наркома угольной промышленности т. Ерохина и парторга ЦК ВКП(б) т. Степаненко, каждый бригадир получил боевое задание.

Бригадир 3-го участка тов. Бирюков, получая задание давать в смену 40 вагонов угля, дал слово, что с 20 декабря ежемесячно будет давать 70 вагонов. Бригадир 8-го участка тов. Лукьянченко дал слово выдавать за смену 100 вагонов угля, вместо 80 по заданию. Тов. Борзенко — 35, вместо 25, т.т. Радайкин, Желонкин, Гребенюк поклялись перевыполнять задания. В этих заданиях бригадиры выразили стремление всего нашего коллектива не стесняться в размахе и энтузиазме, не падать в паническое уныние при первой неудаче, а настойчиво, смело устранив на ходу все препятствия, не снижая добычи, не мириться с недодачей хотя бы одного вагона угля.

В подкрепление к поднятому энтузиазму шахта располагает всеми материальными средствами. Правильно используя все эти средства, предусматривая каждую мелочь, наш коллектив с честью выполнит годовой план и знамя Государственного Комитета Обороны закрепит на шахте до конца разгрома гитлеризма.

## ОБРАЩЕНИЕ

жен-общественниц и домохозяек шахтеров шахты им. Сталина ко всем женам-общественницам и домохозяйкам г. Прокопьевска

Дорогие товарищи!

Наша большая сила в городе. Мы можем оказать непомерную услугу Красной Армии в разгроме гитлеровской банды. Наша героическая Красная Армия под водительством великого Сталина от активной обороны на отдельных фронтах перешла в наступление. Слова товарища Сталина о том, что скоро враг почувствует на своей спине силу новых ударов Красной Армии, что наступит и на нашей улице праздник, сбываются.

Наша армия, наступая, уничтожает гитлеровских разбойников, перемалывает технику врага. Мы прекрасно понимаем, что наступление наших войск требует усиления выпуска пушек, танков, самолетов, снарядов и других средств вооружения.

От угольщиков Кузбасса, от нас, прокопьевцев, сегодня во многом зависит победа на фронте. Благодаря самоотверженному труду наших шахтеров в ноябре месяце, оба треста «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь» полностью выполнили задание Государственного Комитета Обороны, а наша родная шахта, носящая имя великого Сталина, завоевала звание лучшей шахты Советского Союза и получила переходящее знамя Государственного Комитета Обороны, знамя, за которое самоотверженно боролись горняки в течение 6 месяцев.

Чувствуя угрозу невыполнения взятых обязательств в декабре, горняки шахты приняли дерзкое решение: любой ценой, любыми средствами выполнить годовой план добычи угля, удержать знамя Государственного Комитета Обороны и в этом мы их поддержим.

16 декабря коллектив горняков шахты им. Сталина, где работают наши мужья, братья и сестры, пришли в решающее и организованное наступление. Мы, жены общественниц и домохозяек, не можем сегодня стоять в стороне от этой борьбы. С 17 декабря считаем себя мобилизованными и до нового года будем вместе с нашими горняками, непосредственно в забое, ковать победу над гитлеровской ордой.

Мы, жены горняков и командиров, т.т. Соловьева, Радайкина, Степаненко, Козина, Леонова, Комарова, Носкова, Толмачева, Шандрова, Корионова, Огнерубова, Гришина, Меркулова, Козлова, красноармейки т.т. Левицкая; Атанова; Маклашевич и ряд других вместе со своими мужьями и товарищами не покинем забой до тех пор, пока не будет выполнено боевое задание.

Все мы семейные и многолетние, но разве это может быть причиной домоседства? Мы организуем в своих квартирах временные «детские сады», найдем выход из любого положения, но победу, вместе с горняками, одержим.

Мы призываем всех жен общественниц и домохозяек г. Прокопьевска включиться в эту борьбу, помочь нашим горнякам завершить годовые планы и планы декабря каких бы это трудностей не стоило.

Все подчиним выполнению годового плана выполнению декабрьской программы. Выданный уголь и заработанные деньги перечислим в фонд постройки эскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Да здравствует наша Героическая Красная Армия, громящая врага на фронтах отечественной войны!

Да здравствует наш любимый полководец великий Сталин!

Вперед, товарищи, за нашу победу!

Подписали: ОГНЕРУБОВА, НОСКОВА, КОЗЛОВА, ТОЛМАЧЕВА, ШАНДРОВА, ВЛАДИМИРОВА, ГОРБУНОВА, ЛЕВИЦКАЯ, КОРИОНОВА, АТАНОВА, ПОСПЕЛОВА, КОМАРОВА, МАКЛАШЕВИЧ, БУЛАНОВА, МЕРКУЛОВА, ПОТЕХИНА, КОРЫМОВА, ЛУКАШОВА, СТЕПАНЕНКО.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАЧАЛОСЬ

Боевыми делами оправдывают наши горячки взятые на себя обязательства в дни повышенной добычи угля. Получив боевое задание, бригадир 3-го участка т. Ильченко спустился в шахту 15 декабря в 3-ю смену. Трудовым героизмом он ответил в эту смену нашим воинам Красной Армии, выполнив свое задание на 378 процентов.

Не уступил и т. Александров, бригадир 14 участка. В эту же смену он выполнил взятое обязательство на 110 процентов, а выполнение государственных норм довел до 188 процентов.

Хорошо сработала смена горного мастера 3-го участка тов. Демьяно

ва. В день «наступления» 16 декабря сменное задание было выполнено на 140 процентов.

Забойщики 8 участка т.т. Березкин и Сидоров трудились по гвардейски. В 1 смену 16 декабря тов. Березкин, работая в печи, дал ухода 6 п. м., вместо 3,09 п. м. по норме, выполнив задание на 194 процента. Тов. Сидоров работал эту смену в сбойке, выполнил задание на 154 процента.

Так началась упорная борьба за выполнение годового плана, за победу на фронтах отечественной войны.

**Н. ВАСИЛЬЕВА.**

## Победа одержана

Коллектив участка «Углубки» в октябре месяце поставил перед собой задачу: наклонный ствол по пласту 1 Внутреннему глубиной 103 мтр. пройти в сроки, каких не знала угольная промышленность Кузбасса.

На выполнение этой задачи были мобилизованы не только проходчики, непосредственно занятые в стволе, но и все подсобные рабочие слесари, ствольные, откатчики, машинисты под'ема.

Дружные усилия всего коллектива увенчались успехом. Ствол был начат 20 октября и закончен 14 декабря, т. е. за 55 дней, на что раньше затрачивалось от 4 до 6 месяцев.

Характерным такой показательной работы, которая может служить примером всего Кузбасса, является

то, что весь коллектив участка не имел отстающих. Все горели желанием работать. Воля коллектива была направлена на то, чтобы победить, и победа достигнута.

На проходке ствола была занята известная в Кузбассе бригада проходчиков скоростников тов. Назарова, установившая в июне 1942 года всекузбасский рекорд проходки квершлага, пройдя 120,1 п. м. квершлага в месяц одним забоем.

Бригаде тов. Назарова, одержавшей уже 2 крупных победы на трудовом фронте, нужно в 1943 году ознаменовать свою работу более высокими показателями, чтобы быть ведущей бригадой проходчиков по всему Кузбассу.

**П. И. ТОРОПОВ.**

## Медики в лаве

В упорной борьбе наших шахтеров за выполнение годового плана принимают участие и работники нашего здравпункта.

Брофеева Маруся и Елагина То

ся 16 декабря спустились в шахту. Они работали на 4 участке в лаве. Вместо 25 вагонов по наряду они нагрузили 33 вагона угля, выполнив наряд на 132 процента. **Н. И.**

## Хорошо проветривать забои

Начальник 7 участка т. Сорокин не придает значения тем неполадкам, которые мешают ритмичной работе участка. По пласту Лутугинскому и Горелому выделяется большое количество газа метана, при плохом проветривании останавливается работа забоев.

25 ноября т. Сорокину было предписание: расширить вентиляционную печь с минуса 57 на 1-й параллельный штрек, но тов. Сорокин до сего времени ничего не сделал. А 16 декабря, работая в этой печи, он ее завалил углем—движение воздуха прекратилось забои загазовались, людей оттуда,

вывели и добыча, как факт, сорвалась.

Такое же положение с проветриванием 1го и 2го Внутренних пластов; вентилятор и инжектор очень часто не работают, забои загазовываются, добыча срывается, а т. Сорокин остается равнодушным, мер не принимает.

Партигруппа 7-го участка должна немедленно разобрать нетерпимое положение с проветриванием на участке и заставить т. Сорокина известить порядок на участке, правильно и систематически проветривать забои.

**Пом. нач. вентиляции  
НОВАЛЕНКО.**

## Наши рекордисты

Бригадир орденоносец тов. Соловьев, получив боевое задание, дал слово:

—Задание будет перевыполнено.

Это не просто слово. Это дело шахтера — патриота 16 декабря тов. Соловьев выполнил задание на 300 процентов, 17 декабря—на 420.

\*\*\*

С чувством патриота родины спустился в шахту 16 декабря забойщик 3-го участка тов. Зотов. Работая в лаве, он выполнил свое задание на 250 процентов.

\*\*\*

Волна борьбы за выполнение годового плана охватила гвардейцев шахты. Пом. начальника 14 участка т. Плесовских решил 16 декабря сам лично давать уголь. Напару с забойщиком т. Пальцевым он работал в лаве. Сменное задание выполнено на 334 процента.

\*\*\*

—Боевое задание будет выполнено, —сказал на совещании у зав. шахтой бригадир т. Чехровский. 17 декабря т. Чеховский со своим напарником т. Вичко оправдал свое слово. Сменное задание они выполнили на 485 процентов.

Бригадир 3-го участка т. Ильченко 17 декабря в 3-ю смену, работая в печи, дал ухodu 17,4 п. м., выполнив задание на 442 проц.

Параллельно со своим рекордом т. Ильченко подготовил из числа своей бригады т. Колесникова, который в первый раз дал рекордную проходку в печи 13 п. м., выполнив норму на 303 процента.

## Домохозяйки в забоях

Претворяя в жизнь свое обращение, наши домохозяйки работают в шахте. 17 декабря в 1-ю смену работало 13 человек, 18 декабря—19 человек. В среднем на каждую домохозяйку обходится 5—6 тонн выданного угля.

Особенно проявляет себя на работе тов. Гришина. Она трудится по фронтному.

Честь и слава нашим общественницам—домохозяйкам, идущим ногой в ногу с шахтерами, помогая тоннами угля громить врага.

**П. РЯЗАНЦЕВ.**

**Редактор А. ЛУКИН.**